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cvV¨cy¯ÍK ZvwjKv-2025 

‡kÖwY cÖ_g (evsjv fvm©b) 

 

µwgK eB‡qi bvg ‡jLK I cÖKvkbv 

1 Avgvi evsjv eB  NCTB KZ…©K gyw`ªZ I 

mieivnK…Z 

2 English For Today  Published By NCTB 

3 Active English Introductory 

Book-1 

D.H. Howe 

4 Active English Work Book-1 D.H. Howe 

5 cÖv_wgK MwYZ NCTB KZ…©K gyw`ªZ I 

mieivnK…Z 

6 G‡mv Qwe AuvwK I is Kwi- 2 †ivgvbv †eMg 
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welq: evsjv 
mnvqK cy¯Í‡Ki ZvwjKv: 

1. Avgvi evsjv eB (NCTB KZ…©K gyw`ªZ I mieivnK…Z) 

1g †kÖwY Afx¶vi wm‡jevm 

c„ôv : 01 †_‡K 25 ch©šÍ 

 

Aa©-evwl©K cix¶vi wm‡jevm 

c„ôv : 01 †_‡K 40 ch©šÍ  

 

2q †kÖwY Afx¶vi wm‡jevm 

 

c„ôv : 41 †_‡K 65 ch©šÍ| 

 

evwl©K cix¶vi wm‡jevm 

c„ôv : 41 †_‡K 80 ch©šÍ| 

 

1g I 2q †kªwY Afx¶vi gvbeÈb 

µwgK welqe¯‘ b¤^i 

1| kãv_© (5wU) 15=5 

2| mwVK evbvb †jLv (5wU)        15=5 

3| kÖæZwjwc (5 jvBb)        25=10 

  ‡gvU = 20 

 

Aa©-evwl©K I evwl©K cixÿvi gvbeÈb 

µwgK welqe¯‘ b¤^i 

1| Qov/KweZv 1+1+8= 10 

2| kãv_© (10wU)        110=10 

3| evK¨ MVb (5wU) 25=10 

4| eY© w`‡q kã †jLv (5wU)        25=10 

5| Kvi wPý w`‡q kã †jLv (5wU)        25=10 

6| hy³eY© (5wU)        25=10 

7| k~b¨ ’̄vb c~iY (5wU)        25=10 

8| cÖ‡kœvËi (5wU)        65=30 

  ‡gvU = 100 
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Subject : English 
Reference Books : 

1. English for Today - Published By NCTB 

2.      Active English Introductory Book-1  - D. H. Howe  

3.     Active English Work Book-1 - D. H. Howe 

 

1
st
 Monthly Syllabus 

Serial Books Name Topic/Unit/Pg No 
1 English for today Page: 1-30 

2 Grammar :  (Sheet will be 
provided from school) 

a. Identify Noun  

b. Identify Pronoun  

3 Dictation, Spelling, Reading  Active English 

Book - 1 

 

Half Yearly Syllabus 

Serial Books Name Topic/Unit/Pg No 
1 English for today Page: 1-45 

Rhyme: 

a) Two Little Black birds 

b) Two Little Hands 

c) Counting Cats.  

2 Grammar  

 
a. Identify Noun  

b. Identify Pronoun 

c. Number  

3 Project e.g - Letter 

craft/ Body Part 

Selected from school 

 

2
nd

 Monthly Syllabus 

Serial Books Name Topic/Unit/Pg No 
1 English for today Page: 55-75 

2 Grammar:  
(Work Sheet will be 
provided from school) 

a. Identify Verb 

b. Opposite word 

3 Dictation, Spelling, Reading Active English 

Book - 1 
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Yearly Syllabus 

Serial Books Name Topic/Unit/Pg No 
1 English for today Page: 55-94 

Rhyme: 
a) Animal Sound  
b) Where do you live?  
c) The song 
d) Family 

2 Grammar:(Work Sheet 
will be provided from 
school)  

a. Identify Verb 
b. Opposite word: 
c. Homophone 

3 Project e.g- Letter craft/ 

Family Tree 

Selected from school 

 
1

st
 & 2

nd
 Monthly Marks Distribution 

Serial Content Marks 

1 Word Meaning 15 = 5 
2 Grammar 13 = 3 

3 Dictation, Spelling, Reading 12 
  Total = 20 

 
Half  Yearly & Yearly Marks Distribution 

Serial Content Marks 

1 Word Making (Two words) 25 =10 
2 Word Meaning  15 =5 

3 Write in English 15 =5 

4 Make Sentence 35 =15 
5 What do you see in the picture? 15 =5 

6 Rearrange with the jumbled words 25 =10 
7 Questions Answer  45 = 20 

8 Grammar  5+5 = 10 
9 Rhyme 10 

10 Project work (Selected from school) 10 
  Total =  100 
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welq: cÖv_wgK MwYZ 

mnvqK cy¯Í‡Ki ZvwjKv:  

1. cÖv_wgK MwYZ (NCTB KZ…©K gyw`ªZ I mieivnK…Z) 

 

1g †kÖwY Afxÿvi wm‡jevm 

cÖv_wgK MwYZ (c„ôv bs: 1-35) 

K) K_vq I As‡K wjL (evsjv): 1-25 

L) K_vq I As‡K wjL (Bs‡iwR): 1-25 

M) †hvM / we‡qvM Ki 

Aa©-evwl©K cixÿvi wm‡jevm 

cÖv_wgK MwYZ (c„ôv bs: 1-55) 

K) K_vq wjL I As‡K wjL (evsjv) 1-50 

L) K_vq wjL I As‡K wjL (Bs‡iwR) 1-50 

M) †Rvo-we‡Rvo Avjv`v K‡i wjL (1-50)  

N) †hvM-we‡qvM Ki (Dc‡i-wb‡P, cvkvcvwk)  

O) †QvU †_‡K eo Ges eo †_‡K †QvU mvwR‡q wjL (1-50) 

P) µgevPK msL¨v (1-10) 

Q) †QvU ¸Y AsK (1-5 Gi bvgZvq _vKv ¸Y)  

R) ¸‡Yi bvgZv (1-5)  

S) mgm¨v mgvavb Kiv 

2q †kÖwY Afxÿvi wm‡jevm 

cÖv_wgK MwYZ (c„ôv bs: 56-80) 

K) K_vq I As‡K wjL (evsjv):  51-80  

L) K_vq I As‡K wjL (Bs‡iwR):  51-80 

M) †hvM/we‡qvM/mgm¨v mgvavb Ki 

 

evwl©K cixÿvi wm‡jevm 

cÖv_wgK MwYZ: c„ôv bs- (56-114) 

K) K_vq I As‡K wjL (evsjv) 51 - 100 

L) K_vq I As‡K wjL (Bs‡iwR) 51 - 100 

M) †Rvo Ges we‡Rvo msL¨v (51-100)  
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N) †hvM Ges we‡qvM (Dc‡i-wb‡P, cvkvcvwk)  

O) †QvU †_‡K eo Ges eo †_‡K †QvU mvwR‡q wjLv (51-100) 

P) µgevPK msL¨v (1-15)/ R¨vwgwZK AvK…wZi bvg I wPÎ AsKb 

Q) †QvU ¸Y Kiv (5-10Gi bvgZvq _vKv ¸Y) / duvKv Ni c~iY Kiv 

R) ¸‡Yi bvgZv (6-10) 

S) mgm¨v mgvavb Kiv  

1g I 2q ‡kÖwY Afxÿvi gvbeÈb 

µwgK welqe¯‘ b¤^i 

1. K_vq wjL (evsjvq)  4 wU 14 = 4 

2. K_vq wjL (Bs‡iwR)  4 wU 14 = 4 

3. As‡K wjL (evsjvq)  4 wU 14 = 4 

4. As‡K wjL (Bs‡iwR)  4 wU 14 = 4 

5.  †hvM, we‡qvM 2 wU/ mgm¨v mgvavb Ki 1 wU 22 = 4 

ev 41 = 4 

  ‡gvU = 20 

 

Aa©-evwl©K I evwl©K cixÿvi gvbeÈb 

µwgK welqe¯‘ b¤^i 

1.  K_vq wjL (evsjvq) 4 wU 14 = 4 

2.  K_vq wjL (Bs‡iwR) 4 wU 14 = 4 

3.  As‡K wjL (evsjvq I Bs‡iwR‡Z) 5 wU 15 = 5 

4.  ‡QvU †_‡K eo mvwR‡q wjL 5 wU 15 = 5 

5.  eo †_‡K ‡QvU mvwR‡q wjL 5 wU 15 = 5 

6.  ‡Rvo I we‡Rvo msL¨v¸‡jv Avjv`v Ki 10 wU 110 = 10 

7.  µgevPK msL¨v wjL 6wU/eB‡q _vKv R¨vwgwZK 

AvK…wZi bvg I wPÎ AsKb Ki 3wU 

26= 12 

ev 43 = 12 

8.  ‡hvM Ki (Dci-wb‡P, cvkvcvwk) 5 wU 25 = 10 

9.  we‡qvM Ki (Dci-wb‡P, cvkvcvwk) 5 wU 25 = 10 

10.  ¸Y Ki/ duvKv Ni c~iY Ki 5 wU 25 = 10 

11.  bvgZv wjL 1wU 101 = 10 

12.  mgm¨v mgvavb Ki (4wU †_‡K 3 wU) 53= 15 

  ‡gvU = 100 
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welq: A¼b 

mnvqK eB: G‡mv Qwe AuvwK I is Kwi (2)- †ivgvbv ‡eMg 

 

Aa©-evwl©K cixÿvi wm‡jevm 

1. cZvKv 

2. ej 

3. Nywo 

4. Av‡cj 

5. KvMR w`‡q †bŠKv ˆZwi 

      

evwl©K cixÿvi wm‡jevm 

1. †ejyb       

2. AvBmwµg      

3. cvZv  

4. m~h©  

5. kvcjv dzj 

 

Aa©-evwl©K I evwl©K cixÿvi gvbe›Ub 

µwgK welqe¯‘ b¤^i 

1 Qwe Gu‡K is Ki (02wU)  152=30 

2 cQ›`gZ MÖv‡gi `„k¨ AvuKv 201=20 

  ‡gvU = 50 

 


